

烟台50多万中小学生在昨日开学，一年级“小豆丁”有哭有笑

烟台中小学“开学第一课”，主题是“英雄不朽”

本报8月31日讯(记者 李楠楠) 8月31日,全市50多万中小学生在结束了一个多月的暑假,迎来秋季新学期。开学后,学生仍继续执行夏季作息时间。今年是抗战胜利70周年,因此,“英雄不朽”成为了全市中小学生学习期开学第一课的主题。

8月31日,全市中小学生学习第一天,全市中小学生学习迎来新的学期,一年级新生将在新的校园里开始自己崭新的学习生活。有些孩子认识新同学后十分高兴,然而有些孩子不太适应新环境便哭着找妈妈,老师忙上前安抚孩子的情绪。

新生入学后,学校就要为其建立学籍,通过电子学籍系统申请学籍号,以学生身份证号为基础进行统一编码,为确保唯一性,全国范围内一人一号,籍随人走,终身不变。学籍管理将全面记录学生的成长,除了学籍基本信息外,综合素质发展报告、体质健康测试、预防接种信息、在校期间奖励、享受资助信息等也是学籍档案的主要内容。

据介绍,部分学校的初一和高一在开学后将安排军训课程,一般为期一周。这也是升入新学校的过渡时期,新生将熟悉新的校园环境和学习习惯。开学后,学生仍继续执行夏季作息时间。学校老师提醒各位家长记好新生上下学时间及接送,并帮助孩子调整好作息时间和心理状态。

每年秋季学期开始,教育部和中央电视台都会制作开学第一课,今年开学第一课的主题是“英雄不朽”,中宣部和教育部联合发文要求各学校以“勿忘国耻

圆梦中华”为主题,通过组织开展“开学第一课”活动,对广大青少年深入进行爱国主义教育和革命传统教育,上好“第一课”,上活“第一课”,引导广大学生铭记历史,缅怀先烈,珍爱和平,开创未来,传承弘扬伟大的抗战精神,积极培育和践行社会主义核心价值观,树立崇高理想信念,勤奋学习,崇德向善,在实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大实践中创造自己的精彩人生。因此,全市各个学校将开学典礼上上好今年的“开学第一课”。

不少学校对老师们提出要求,开学第一个月,多表扬,少批评,学习任务可以放慢脚步,调整好孩子们的“开学状态”。各班主任教师要及时发现班级中的特别焦虑的孩子,通过各种方法予以干预。

“家长要相信孩子,没必要焦虑。”烟台双语实验学校副校长孙学梅说,“小学生生活和幼儿园生活有着很大的不同,儿童从幼儿园进入小学,学习生活等各方面确实会发生一些变化,但这个年龄的孩子正常情况下完全可以适应这些变化,所以家长根本没必要感到焦虑,配合学校做好工作,该放手时就放手,相信孩子可以做得更好。

需要杜绝的是,切勿用物质诱惑来让孩子进到校园里。孙学梅说,“你好好上学,妈妈就给你买好东西”,不少家长无奈之下就祭出这最后杀手锏,但这不值得提倡。因为这改变了孩子进入校园的原始动力,把它当成了可以换取好东西的方式,而不是要到学校交朋友,学知识。”



31日,学生们带着寄宿的生活用品走进烟台双语实验学校的大门,当日,全市中小学迎来开学。



▲双胞胎兄弟侯秩宸和侯秩函被分到同一个班级。



►小学生们排队打水。



一大早起床的小伙伴还没适应上学的节奏。

8月31日市区中小学开学。本版图片均由吕奇摄



一位小学生在本子上写下自己的名字,她叫慕张素君。



一些小家伙暂时适应不了离开家长的生活,要靠老师安抚情绪。



家长在宿舍内给孩子整理床铺。

入学

老生列队迎新生,大喊“热烈欢迎”

31日,芝罘区不少学校都开展了形式多样的迎新开学典礼,其中葡萄山小学继续传承了近20年的传统,老生列队举花欢迎新同学。

“欢迎欢迎,热烈欢迎。”31日上午7点40分,葡萄山小学五年级的“老生们”手举花朵,热烈欢迎从正门走进的一年级新同学。

伴着少先队队歌,一年级4个班在班主任的带领下从学

校正门,穿过“老生们”祝福的花海,大步跨进新学校的操场,在这里将举办新学期升旗仪式和开学典礼,开学典礼上,孩子们分别宣读自己的开学宣言。

校门外的家长们纷纷举起了自己的相机、手机,拍下孩子手拉手进校园的画面,很多外围的家长甚至跑到了学校操场南面的墙外,一直注视着孩子,直到开学典礼结束。

“秋季开学迎新生是我们学校的一项传统,从我们1996年参加工作以来到现在一直保持。”葡萄山小学大队辅导员杨吉满说,我们提前一周就着手准备,“希望通过学校这一项传统活动,让每一个走进葡小的孩子都能感受到大家庭的温暖,从进入校门的一刻起,就感到不孤单。”

本报记者 李楠楠

报到

报到现场一下来了两对双胞胎

在烟台双语实验学校小学部新生报到现场,很多陌生的小朋友聚在一起,叽叽喳喳说得很开心。

在当天的报到中,还来了两对双胞胎,分别是一年级四班的陈明军和陈明威,一年级八班的侯秩宸和侯秩函。“我们来自向阳中心幼儿园,我是哥哥侯秩宸,他是弟弟侯秩函。”哥哥侯秩宸说,我属牛,我46斤,弟

弟48斤。“今天来上学很高兴,姥姥和妈妈一起送我们来报到的。”侯秩函一字一句地告诉记者。除了两对双胞胎,现场在一年级五班,还有两名同学名字一样,分别是姜俊浩和金俊浩。

“慕张素君……朱丽卓佳……金玉允知……”31日,记者在双语实验学校一年级新生花名册上发现不少4个

字的学生名字,“学校各个年级,现在几乎都会出现4个字的名字的同学。现在的家长,取名的时候总希望自己孩子的名字能够不和别人撞车,所以就爱用4个字的……”学校副校长孙学梅有着十几年的教学经验,她的感受是最近几年4个字的名字越来越多了。同时,两个字的名字越来越少了。

本报记者 李楠楠

上课

开学上三天课又放假了

31日是开学日,9月3日放假,这意味着才上3天课,又迎来一个小长假。

“这3天是带孩子去玩呢,还是不去玩呢?如果出去玩,这刚收好的心,怕又要往墙外探呀探了。”家长对此很是苦恼。确实,这也是昨天中小学老师们担心的问题,不少学校校长表示,由于开学后各项活动较

多,突然冒出来一个小长假,活动的展开可能有点吃紧,但对的教学计划是不会有影响的。

老师们也有自己的建议,长长两个月的暑假过去,开学前的收心很重要,通常他们建议家长提前两周就要为孩子调整作息。“但小长假一放,刚收回来的心又野掉了,建议家长平

稳过渡,不要玩得太任性了。”烟台双语实验学校一年级八班班主任赵苑美说。

“另外,作为住宿制学校,其实开学上三天对于住宿的孩子也是一个很好的过渡,不然刚住宿就住一个星期,对孩子也确实是考验,这次就3天,孩子们可以轻松度过。”赵苑美说。

本报记者 李楠楠

牟平

新学期牟平一中开通定制公交

新学期,牟平一中走进生有了新福利,牟平教体局与牟平公交公司多方征求意见,本着方便学生、为家长解忧的原则,拟为牟平一中“走读”学生开通定制公交。

据介绍,长期以来,为保证晚自习后学生回家安全,许多家住牟平城区的学生家长驾驶私家车或拼车接送孩子,牵扯了家长很多精力,同时也给家长的生活

及工作带来诸多不便。

定制公交的开通首先是安全可靠,公交公司是专业的旅客运输企业,驾驶员经过专业培训,安全可靠,是其他出行方式无法比拟的。另外,定制公交定时定点发车,采取直达模式,方便快捷,车辆全程运行不超过25分钟,避免学生单独回家带来的潜在风险,同时也节省了学生和家的时间。

定制公交早6点30分发

往学校,晚8点25分从学校发车(具体发车时间将根据学校作息时间随时调整,并确保与学校要求到校、离校时间相一致)。定制公交单程暂定价3元,每天往返仅需6元,可办理月给予打折优惠。

目前,定制公交正处在报名阶段,预计在9月3日放假后,根据报名人数以及学生家庭住址安排路线,正式开通。

本报记者 李楠楠

开发区

新生摆出“70”字样,纪念抗战胜利70周年

8月31日,烟台开发区古现中心小学的学生,排成“70”、“93”和“和平”字样,纪念即将到来的9月3日中国人民抗战胜利70周年。

31日,是烟台市小学

开学首日。烟台开发区古现中心小学以“开学第一课,纪念中国人民抗日战争胜利70周年”为主题,举办教育活动,唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋

律,让师生在铭记历史,缅怀先烈、珍爱和平中,开创未来。

通讯员 张凯莉 张郭明 本报记者 赵金阳

相关链接

交通

开学第一天恰逢周一早高峰 学校周边道路交通拥堵

8月31日是市区中小学校新学期开学的第一天,由于又恰逢周一,送学生上学的车流会与上班早高峰车流会合,交通压力增大了不少,不过市区交通未出现集中拥堵现象。

上午6时45分许,交警已提前在各个中小学校门前和附近路段疏导交通,护导学生,维持秩序。到7时30分许,送学生流与上班车流会合,车流达到高峰期。

8月31日是开学第一天,不少家长选择亲自送孩子上小学,在通世路双语实验小学环山路葡萄山小学、烟台艺校以及烟台一中南校路段堵车严重,比较拥挤。早上7:30,记者到达双语实验小学路段时,发现经立交桥下交通堵塞,虽然几个路口都有交警引导,但车辆行驶速度依然缓慢,部分时段车流更是排起了长队。这些车辆大多是来送孩子上学的私家车。

“平常这段路最多用20分钟,我现在在这挪了一个多小时还没有到单位,真憋人。”市民曲先生告诉记者,在从红旗路到通世路便开始堵塞。由于是开学第一天,大部分家长都亲自送孩子到学校。送子车流与上班车流会合,学校周边道路交通十分拥堵,交警忙着疏导交通。

记者发现,来送孩子的家长并不急于离开,眼看着孩子进了校门不算,不少家长还会聚在一起攀谈一会儿,人流和车流的长时间逗留也加剧了道路的拥堵。上午8:00学生陆续到达学校,拥堵情况也逐渐得到缓解。

记者在烟台三中门前看到,送学生上学的车辆不少,整个路段的交通压力增大了不少,但是在交警的疏导和指挥下,整个路段未出现大规模堵车现象,车流通行秩序有条不紊。“预计今天车会比较多,今天早早地就把孩子先送来了,避免赶上上班高峰。”送孩子上学的王先生告诉记者。

市交警二大队曲涛副大队长介绍说,烟台三中的大部分学生已于30日下午返校了,即使是家长驾车送孩子上学的也都尽量错峰出行或将车辆停在附近停车场再步行前往学校,还有的干脆乘坐公共交通出行,家长们文明交通的意识提高了,学校门前拥堵的现象也就缓解了。

记者了解到,开学第一天市区各个中小学校门前及附近路段交通压力较大。

本报记者 李楠楠 柳斌 通讯员 蒋楠 昭文